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 «Прокуратура Оренбургского района разъясняет: «Новеллы в бюджетном законодательстве»

Федеральным законом от 27.12.2019 № 479-ФЗ (в ред. от 15.10.2020) «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации в части казначейского обслуживания и системы казначейских платежей» пункт 1 статьи 78.1 Бюджетного кодекса РФ, регламентирующий предоставление субсидий (кроме субсидий на осуществление капитальных вложений в объекты капитального строительства государственной (муниципальной) собственности или приобретение объектов недвижимого имущества в государственную (муниципальную) собственность) некоммерческим организациям, не являющимся казенными учреждениями, дополнен предложением следующего содержания: «Нормативные правовые акты (муниципальные правовые акты), устанавливающие порядок определения объема и условия предоставления субсидий в соответствии с абзацем вторым настоящего пункта, должны соответствовать общим требованиям, установленным Правительством Российской Федерации.».

В развитие указанной правовой нормы издано постановление Правительства РФ от 22.02.2020 № 203, которое устанавливает общие требования к нормативным правовым актам и муниципальным правовым актам, устанавливающим порядок определения объема и условия предоставления бюджетным и автономным учреждениям субсидий на иные цели.

Изменения вступили в силу с 01.01.2021 года.
