

[bookmark: _GoBack]Штрафы за нарушения в сфере воинского учета выросли - вступили в силу поправки к КоАП РФ.

          С 1 октября 2023 года ужесточено наказание для тех, кто не выполняет обязанности по воинскому учету. В частности, если работодатель-юрлицо не оповестит гражданина о вызове в военкомат или не обеспечит явку по повестке, ему грозит штраф от 350 тыс. до 400 тыс. руб. Должностные лица за то же нарушение заплатят от 40 тыс. до 50 тыс. руб. Ранее штрафовали только их на сумму от 1 тыс. до 3 тыс. руб.


  С 1 июля 2024 года увеличат госпошлины за выдачу разрешений на труд иностранцев
 
В соответствии с Федеральным законом от 27.11.2023 N 539-ФЗ вырастут госпошлины за выдачу, в частности, таких документов:
- приглашения на въезд в РФ иностранца или лица без гражданства. Нужно будет уплатить 960 руб. вместо 800 за каждого приглашенного;
- разрешения на привлечение и использование иностранных работников. Новый размер платежа за каждого такого сотрудника - 12 тыс. руб. Сейчас - 10 тыс. руб.;
- разрешения на работу иностранца или лица без гражданства. Госпошлина составит 4 200 руб. Пока вносят 3 500 руб.

 
С 1 января 2024 года размер МРОТ – увеличивается  до 19 242 руб. в месяц
 
         В соответствии с Федеральный закон от 27.11.2023 N 548-ФЗ МРОТ увеличат на 18,5%. 
         Повышение окладов - не единственный способ довести уровень зарплаты до "минималки". Сделать это можно за счет иных выплат. Например, специальной доплаты сотрудникам, у которых зарплата ниже МРОТ.



               С 1 октября 2023 года в ГК РФ включили новые положения об общем имуществе собственников недвижимости
 
               Федеральный закон от 24.07.2023 N 351-ФЗ закрепили признаки общего имущества:
- принадлежит собственникам недвижимости, которая расположена в здании (сооружении) или на общей территории и связана физически (технологически);
- предполагали использовать его для общих нужд при создании (образовании) недвижимости или приобрели (создали) его в дальнейшем для этих целей.
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