ПРОТОКОЛ

публичных слушаний по рассмотрению проекта «Внесение изменений в Генеральный план и Правила  землепользования и застройки муниципального образования  Благословенский сельсовет Оренбургского района Оренбургской области»
с. Благословенка                                                                                           13  августа   2018 г.

Место проведения: Здание администрации МО Благословенский сельсовет Оренбургского района Оренбургской области.

Адрес проведения: Оренбургская область, Оренбургский район, с. Благословенка, ул. Центральная, д. 16.

Время начала проведения: 10:00 часов местного времени. 
Количество присутствующих: 11  человек

Основание для проведения: Градостроительный кодекс РФ, Земельный Кодекс РФ, постановление Администрации МО Благословенский сельсовет Оренбургского района Оренбургской области от 12.07.2018 г. № 48-п «О проведении  публичных  слушаний по  утверждению проекта «Внесение   изменений в Генеральный и Правила землепользования и застройки  план муниципального образования Благословенский сельсовет Оренбургского района Оренбургской области» опубликованном на официальном сайте МО Благословенский сельсовет Оренбургского района Оренбургской области.

Присутствовали: 
     Председатель комиссии - Филиппова Ирина Дмитриевна - глава муниципального образования Благословенский сельсовет Оренбургского района Оренбургской области;       секретарь комиссии - Царенкова Лариса Витальевна .Члены комиссии.

Жители МО Благословенский сельсовет Оренбургского района Оренбургской области.

Повестка дня:

1. Проведение публичных слушаний по рассмотрению  проекта «Внесение изменений в Генеральный план и Правила землепользования и застройки муниципального образования Благословенский сельсовет Оренбургского района Оренбургской области».
По вопросу повестки дня выступила:

Филиппова Ирина Дмитриевна  ознакомила присутствующих с проектом «Внесение изменений в Генеральный план и Правила землепользования и застройки муниципального образования Благословенский сельсовет Оренбургского района Оренбургской области» и объяснила необходимость принятия проекта. 
Причиной  проведения работ по  внесению изменений в Генеральный план  и Правила землепользования и застройки  является  изменение  функционального зонирования территории в границах муниципального образования Благословенский сельсовет с учетом лицензированного участка  ОРБ 02175 НЭ участок Оренбургский – 2 и объектов капитального строительства нефтяного и газового комплекса.
Проект затрагивает  Раздел 1 Генерального плана Положения о территориальном планировании «Функциональное зонирование территории» и вносит дополнение: Производственная зона в границах  муниципального образования планируется площадью 5410 га. В производственной зоне за границей населенного пункта размещаются  сельскохозяйственные предприятия, карьеры, объекты нефтяного и газового комплекса , в том числе Лицензионный участок  ОРБ 02475 НЭ участка Оренбургский и Лицензионный участок ОРБ 02272 НЭ Восточного участка ОНГКМ.   
Голосовали: «за» – 11 чел, «против» – 0 чел., «воздержались» – 0 чел.

Решили: 
            Одобрить  проект «Внесение изменений в генеральный план муниципального образования Благословенский сельсовет Оренбургского района Оренбургской области» без изменений и дополнений и отправить на утверждение в Совет депутатов МО Благословенский сельсовет Оренбургского района Оренбургской области.

Председатель комиссии                                                                              Филиппова И.Д.                                                                         

Секретарь                                                                                                        Царенкова JI.B.

