Протокол «Общего собрания участников общей долевой собственности на земельный участок сельскохозяйственного назначения площадью 201,6 гектаров пашни, кадастровый номер 56:00:0000000:29, расположенного на землях  муниципального образования Благословенский сельсовет Оренбургского  района Оренбургской области»

с. Благословенка                                                                                      23.11.2018

Общее собрание участников долевой собственности проводится по инициативе администрации МО Благословенский сельсовет. О дате собрания было извещено за 30 дней до его проведения путем публикации объявления в газете «Сельские вести», размещением на информационных щитах, в сети Интернет на сайте администрации.
Место проведения собрания: Оренбургская обл., Оренбургский р-он., с. Благословенка, ул. Центральная, д.14 (Дом культуры).
Общее количество собственников земельных долей: 230.
Присутствовало на собрании: 17 (семнадцать) собственников земельных долей.
Повестка собрания:
1. Выборы председателя, секретаря, счетной комиссии.
2. Выборы уполномоченного лица.
3. Утверждение списка невостребованных земельных долей (земельных паев), расположенных на территории муниципального образования по состоянию на 01.10.2018.
Присутствовало на собрании – 11 собственников земельных долей, что в силу ст. 14.1 ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» от 24.07.2002 № 101-ФЗ составляет меньше необходимого числа участников для наличия кворума. Кворум не состоялся.
По первому вопросу 
СЛУШАЛИ: Царенкову Л.В. –специалиста 1 категории, которая предложила избрать председателем собрания главу МО Благословенский сельсовет Филиппову И.Д., секретарем собрания – Царенкову Л.В., членом счетной комиссии – Крушельницкую Н.Н.
РЕШИЛИ: избрать председателем собрания - Филиппову И.Д., секретарем собрания - Царенкову Л.В., членом счетной комиссии –Крушельницкую Н.Н.
ГОЛОСОВАЛИ:
«ЗА» - 11
«ПРОТИВ» - 0
«ВОЗДЕРЖАЛИСЬ» - 0
Выступление председателя собрания:
СЛУШАЛИ: Филиппову И.Д., которая огласила результаты подсчетов. Всего пайщиков – 230, необходимый кворум для проведения общего собрания 115 человек, присутствовали -11 человек. Кворум не состоялся. 
Предлагаю общее собрание участников общей долевой собственности на земельный участок сельскохозяйственного назначения площадью 201,6 гектаров пашни, кадастровый номер 56:00:0000000:29, расположенного на землях  муниципального образования Благословенский сельсовет Оренбургского  района Оренбургской области – считать неправомочным.
«ЗА» - 11
«ПРОТИВ» - 0
«ВОЗДЕРЖАЛИСЬ» - 0

Председатель собрания:                   Филиппова И.Д.
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