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Уважаемые руководители!
В соответствии с письмом министерства экономического развития, инвестиций, туризма и внешних связей Оренбургской области от 09.03.2022 № 11/357 администрация муниципального образования Оренбургский район сообщает Вам следующее.
В рамках федерального проекта «Развитие туристической инфраструктуры» национального проекта «Туризм и индустрия гостеприимства» предусмотрено предоставление субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на осуществление поддержки реализации общественных инициатив.

Субсидии предоставляются в целях софинансирования расходных обязательств субъектов Российской Федерации, предусматривающих предоставление субсидий юридическим лицам (за исключением некоммерческих организаций, являющихся государственными (муниципальными) учреждениями) и индивидуальным предпринимателям, прошедших конкурсный отбор, проводимый субъектом Российской Федерации.

Постановлением Правительства Российской Федерации от 19.02.2021 № 218 определены следующие направления и мероприятия осуществления государственной поддержки:

1. Развитие туристической инфраструктуры (приложение № 5 постановления):

а) создание и (или) развитие пляжей на берегах морей, рек, озер, водохранилищ или иных водных объектов, в том числе:

обустройство пляжа в соответствии с требованиями национального стандарта Российской Федерации ГОСТ Р 55698-2013 «Туристские услуги. Услуги пляжей. Общие требования», за исключением берегозащитных, противооползневых и других защитных мероприятий, а также мероприятий по очистке дна акватории;

приобретение оборудования, в том числе снаряжения, инвентаря, экипировки, товаров для отдыха, предназначенного для обеспечения туристской деятельности и расширения доступности для лиц с ограниченными возможностями здоровья;

обустройство детских и спортивных зон отдыха;

создание пунктов общественного питания (некапитальное строительство);

б) создание и (или) развитие национальных туристских маршрутов, определенных в соответствии с Правилами определения национальных туристских маршрутов, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 29 ноября 2021 г. № 2086 «Об утверждении Правил определения национальных туристских маршрутов», в том числе:

обустройство и модернизация туристских ресурсов в составе национального туристского маршрута (некапитальное строительство), включая их адаптацию к потребностям лиц с ограниченными возможностями здоровья;

изготовление и установка элементов системы навигации национальных туристских маршрутов;

установка или обустройство туристских информационных центров (формы некапитального строительства);

приобретение и установка санитарных модулей.

2. Создание модульных некапитальных средств размещения (кемпингов и автокемпингов) (приложение № 6 постановления):

создание модульных некапитальных средств размещения, объектов                    кемпинг-размещения, кемпстоянок, 

приобретение кемпинговых палаток и других видов оборудования, используемого для организации пребывания (ночлега), 

обустройство жилой и рекреационной зон, 

оборудование санитарных узлов (мест общего пользования), 

обеспечение доступа для лиц с ограниченными возможностями здоровья, создание системы визуальной информации и навигации.

3. Развитие инфраструктуры туризма (приложение № 7 постановления):

а) приобретение туристского оборудования, в том числе используемого в целях обеспечения эксплуатации туристских объектов, объектов туристского показа, приобретение оборудования для туристских информационных центров, пунктов проката, включая детские комплексы;

б) организация круглогодичного функционирования и расширение доступности плавательных бассейнов (в том числе приобретение систем подогрева, теплообменных устройств, а также приобретение мобильных погружных устройств для лиц с ограниченными возможностями здоровья);

в) разработка новых туристских маршрутов (включая маркировку, навигацию, обеспечение безопасности, организацию выделенных зон отдыха);

г) создание электронных путеводителей по туристским маршрутам, в том числе мобильных приложений и аудиогидов;

д) реализация проектов, направленных на создание и развитие доступной туристской среды для лиц с ограниченными возможностями здоровья, стимулирование развития инклюзивного туризма (в том числе оборудование пандусов, подъемников, адаптационные работы и иные мероприятия по созданию безбарьерной среды, среды для лиц с ограниченными возможностями здоровья по зрению и слуху).

Просим Вас довести информацию до сведения заинтересованных хозяйствующих субъектов, разместить на официальных сайтах ваших муниципальных образований и в срок до 21.03.2022 г. направить в отдел по развитию потребительского рынка и предпринимательства на электронный адрес: iua@or.orb.ru список предварительных заявок от предпринимателей Вашего муниципального образования по форме согласно приложению.
Приложение: на ___ л. в 1 экз.
Заместитель главы администрации МО –

начальник управления сельского хозяйства                                  П.Л. Шерстюк

[МЕСТО ДЛЯ ПОДПИСИ]
Ю.А. Иштрякова
44-66-63
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