Финансово-экономическое состояние субъектов малого и среднего предпринимательства
[bookmark: _GoBack]   Развитие малого бизнеса на территории муниципального образования Благословенский сельсовет Оренбургского района Оренбургской области (далее - сельское – поселение) является одним из основных источников насыщения рынка товарами народного потребления первой необходимости. Непроизводственная сфера по-прежнему остается привлекательной для предпринимательства. На территории сельского поселения большая часть индивидуальных предпринимателей, занимается розничной реализацией промышленных и продовольственных товаров.
   На территории сельского поселения по состоянию на 01.01.2020 года действует 75 индивидуальных предпринимателя, в том числе по видам экономической деятельности:
   Сельское хозяйство –1;
   Обрабатывающие производства — 2;
   Строительство - 0
   Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений - 1;
   Торговля оптовая и розничная; ремонт автотранспортных средств и мотоциклов - 75;
   Транспортировка и хранение — 0;
   Деятельность предприятий общественного питания - 0
   Деятельность в области информации и связи - 0;
   Деятельность финансовая и страховая — 0;
   Деятельность по операциям с недвижимым имуществом -0;
   Деятельность профессиональная, научная и техническая- 0;
   Образование -0;
   Предоставление прочих видов услуг- 0.
   Проводя анализ развития малого предпринимательства необходимо отметить что, количество индивидуальных предпринимателей по сравнению с 2018 годом осталось на том же уровне. Доля среднесписочной численности работников малых предприятий существенно не изменилась.
   На текущий 2020 год прогнозируется: расширение сферы предоставляемых услуг предприятиями малого бизнеса, разработка и внедрение механизмов социальной защиты и охраны труда в сфере малого предпринимательства, содействие развитию межрегионального сотрудничества в сфере малого предпринимательства

