УВЕДОМЛЕНИЕ

о проведении общественных обсуждений проектов Программ профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям по муниципальному контролю на 2023 год
Проекты программ по профилактики риска причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям (далее - программа профилактики) по муниципальному контролю на 2023 год (земельный, жилищный, на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве, в сфере благоустройства) подготовлены  в соответствии со статьей 44 Федерального закона от 31 июля 2020 г. № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», постановлением Правительства Российской Федерации от 25 июня 2021 г. № 990 «Об утверждении правил разработки и утверждения контрольными (надзорными) органами программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям».
В целях общественного обсуждения проектов программ профилактики предложения просим направлять в администрацию муниципального образования Благословенский сельсовет Оренбургского района:
- в письменном виде по адресу: 460525, Оренбургская область, Оренбургский район с. Благословенка, ул. Центральная, д. 16.
- в электронном виде по адресу: mo-blag@yandex.ru
Предложения и замечания вносятся при условии представления сведений о себе с приложением документов, подтверждающих такие сведения:
а) физические лица:
- фамилию, имя, отчество (при наличии);
- дату рождения;
- адрес регистрации;

- адрес земельного участка /жилого дома (строения, сооружения)
б) юридические лица:
- наименование;
- основной государственный регистрационный номер;
- место нахождения и адрес;
Дата начала приема предложений и (или) замечаний по проекту программы профилактики: 01.10.2022.
Дата окончания приема предложений и (или) замечаний по проекту программы профилактики: 01.11.2022.
Поданные в период общественного обсуждения предложения рассматриваются с 01.11.2022 по 01.12.2022. Результаты общественных обсуждений будут размещены на официальном сайте администрации муниципального образования Благословенский сельсовет Оренбургского района  не позднее 10.12.2022.
